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EXERCICES : Chapitre PROBABILITES

Exercicen®1 Arbre — Notion d'indépendance
Une urne U/} contient trois boules noires et sept boules blanches.

Une urne L/; contient cing boules noires et cing boules blanches.

On choisit une urne au hasard (équiprobablement) et on tire successivement deux boules, avec remise, dans
'urne choisie.

On note :

B, I'événement "obtenir une boule blanche au premier tirage”

B I'événement "obtenir une boule blanche au second tirage”

Les événements B, et B, sont-ils indépendants ?

Exercice n®2 Dénombrement — Loi binomiale
Un fournisseur livre deux catégories de cibles C) et Cs.

Dans chaque livraison figurent 20% de cables C, et 80% de cables Cs.
Les parties 4 et B sont indépendantes.
Partie 4
Dans cette partie, aucun calcul approche n'est demandé.
On préléve, au hasard, 4 cdbles dans une livraison de 50 ciibles.
1) Préciser la probahilité de I'événement E = "les 4 cdbles sont du type C\"
2) Préciser la probabilité de 1'événement F ="1 cable est du type C; et 3 cables sont du type C;"
3) Préciser la probabilité de I'événement & = "au moins un céble est du type C\"
Partie B
Dans cette partie, on préléve un cible dans une livraison, on note son type et on le remet dans le lot. On réalise
n fois cette expérience £ et on note X le nombre de cibles C) obtenus.
1) On suppose que n = 4. Les résultats seront donnés a 107 prés.
a) Calculer la probabilité d'obtenir 2 cébles du type C,.
b) Calculer la probabilité d'obtenir au moins un cdble de type C\.
c) Calculer l'espérance E(X).
2) Dans cette gquestion n est inconnu.

a) Exprimer P(X = 1) en fonction de n.

b) Combien de fois faut-il réaliser I'expérience £ pour étre sir 4 90% d'obtenir au moins un cible C, ?

Exercicen®3  Arbre — Test de séropositivité
Un individu est tiré au hasard d'une population dans laguelle une personne sur 10000 est séropositive.

On lui fait passer un test de dépistage de séropositivite.

Sachant que le test est positif, quelle est la probabilité que la personne soit effectivement séropositive ?
Données :

* Sion est séropositif, alors le test est positif avec une probabilité de 0,99.

+ Sion n'est pas séropositif, alors le test est positif avec une probabilité de 0,001.
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Exercice n°4 Calcul d’'une espérance et d'un écart type

On considére une urne contenant trois boules jaunes, deux boules bleues, une boule rouge et quatre boules
vertes, Ces boules sont indizcernables au toucher. On tire, au hasard, une boule de l'ume
l. Calculer la probabilité des événements suivants :
J = "tirer une boule jaune”
£ = "tirer une boule bleue”
R = "tirer une boule rouge”
V= "tirer une boule verte”
2. Enfonction de la couleur tirée, on se voit attribuer une somme d'argent selon la convention suivante @ s1 la
boule tirée est :
e rouge, ongagne [0€
e verte, on gagne 2 €
s jaune ou bleve, on gagne 3 €
Soit X la variable aléatoire qui associe, 4 chaque tirage le gain réalisé.
a. Deéduire de la question 1) : PLY =2), PLY=3) et ALY = 10).

b. Calculer I'espérance mathématique de X, sa variance puis son écart—type. (On amondira lécarttype a 107

[}

Maintenant, on gagne towours 10 € s1 la boule tirée est rouge, 2 € 1 elle est verte mais on gagne 3 € s elle
est jaune et m € s1 elle est bleue ; m désignant un réel positif.

Calculer m pour que le gain moyen esperé soit de 4,5 €

Exercice n®5 Etude d'une variable aléatoire X +Y

L’expérience consiste a lancer simultanément 2 dés identiques non pipés a 6 faces (un dé rouge et un dé
noir)

Soit X la variable aléatoire qui permet de noter le résultat du dé rouge
Soit Y la variable aléatoire qui permet de noter le résultat du dé noir

1) Tracer le tableau de probabilité de la variable X et calculer I'espérance E(X) et la variance V (X)

2) Tracer le tableau de probabilité de la variable Y et calculer I'espérance E(Y) et la variance V (Y)

3) Soit Z= X+ Y une nouvelle variable aléatoire ( on note la somme des nombres obtenus sur
chacune des 2 faces supérieures )

1) Donner la liste de tous les événements élémentaires de Z
Conseil : Tracer un tableau lignes-colonnes qui liste tous les résultats possibles
2) Tracer le tableau de probabilité de la variable Z
3) Calculer I'espérance E(Z) et la variance V(Z)
4) Comparer E(Z) avec E(X) et justifier ce résultat

Exercice n° 6 Etude d'undé « pipé »

Un dé a 6 faces est truqué de la fagon suivante : chaque chiffre pair a deux fois plus de « chance de sortir »
qu'un chiffre impair.
1) Calculer la probabilité d'obtenir un 6

2) Calculer I'espérance et la variance et I’écart type de cette variable aléatoire

3) On lance deux fois ce dé :
1) Calculer la probabilité d'obtenir deux fois un 6

2) Calculer la probabilité d'obtenir deux fois un chiffre pair



